



Бауманец

№1 январь, 2021 год

ГЛАВНАЯ ТЕМА

РУСТАМ МИННИХАНОВ ОЦЕНИЛ РАБОТУ ВУЗОВ ТАТАРСТАНА В ПЕРИОД ПАНДЕМИИ

Ректор нашей академии Рустам Равилов принял участие во встрече Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова с руководителями вузов и представителями академической науки. Встреча прошла 28 декабря в Доме Правительства РТ.

В ходе встречи Рустам Минниханов подчеркнул, что, несмотря на ограничения, связанные с Covid-19, вузы республики достойно справились со сложностями, в полном объеме выполнив образовательные программы, успешно провели прием-



ную кампанию, в том числе в новом онлайн-формате. «Необходимо и впредь ставить глобальные цели, совершенствовать образовательную и научную инфраструктуру», – отметил Президент Республики Татарстан,

обращаясь к присутствующим.

В завершении мероприятия Президент Татарстана поблагодарил вузы и студентов за активное участие в акциях взаимопомощи «Мы вместе/Ярдэм янэшэ».

ДЕЛОВОЙ ПАРТНЕР

СОГЛАШЕНИЕ О СОЗДАНИИ ЦЕНТРА «ЕДИНОЕ ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА И ЖИВОТНЫХ»

26 декабря в Минсельхозпрод РТ ректор КГАВМ Рустам Равилов и ректор КФУ Ильшат Гафуров подписали соглашение о создании Научно Внедренческого Центра «Единое здоровье человека и животных».

Соглашение между двумя высшими образовательными организациями подписано в целях совместной разработки и реализации программы фундаментальных и при-

кладных трансляционных исследований в области здравоохранения, ветеринарии и сельского хозяйства.

Стороны договорились объединить интеллекту-

альные, финансовые, материально-технические, информационные и иные ресурсы для разработки и реализации программы НВЦ РТ «Единое здоровье человека и животных».

Совместная деятельность в рамках соглашения позволит разработать, апробировать и внедрить новые методы диагностики, профилактики и лечения зоонозов и зооантропонозов; методов здорового питания, снижения антибиотической нагрузки и обеспечения пищевой безопасности.



РАБОЧИЙ ВИЗИТ УЧЕНЫХ И СПЕЦИАЛИСТОВ КФУ

21 января с рабочим визитом академию посетили ученые и специалисты КФУ. Мероприятие прошло в рамках осуществления соглашения о реализации программы НВЦ РТ «Единое здоровье человека и животных», подписанного под эгидой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан между Казанским федеральным университетом и Казанской государственной академией ветеринарной медицины им. Н.Э.Баумана.

В рабочей встрече приняли участие ректор академии Р. Равилов, проректор по научной работе А. Ежкова, профессора и доценты академии, со стороны КФУ – проректор по биомедицинскому направлению, директор института фундаментальной медицины и биологии А. Киясов, директор научно-клинического центра прецизионной и регенеративной медицины, заведующий отделом поисковых исследований, главный научный сотрудник НИЛ Омиксные технологии А. Ризванов и старший научный сотрудник НИЛ Молекулярная генетика микроорганизмов А. Каюмов.

В ходе визита делегация посетила музей Казанской ГАВМ, ознакомилась с учебными аудиториями и лабораториями академии.

По итогам встречи стороны приступили к разработке Плана мероприятий для реализации соглашения.



В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

УКУ ЙОРТЫН ТЭМАМЛАУЧЫЛАРНЫҢ РТ МИНИСТРЛАР КАБИНЕТЫНЫҢ БАШ ВЕТЕРИНАРИЯ ИДАРӘСЕ БАШЛЫГЫ БЕЛӘН ОЧРАШУЫ

2021 елның 14 гыйнварында академиянең актлар залында Татарстан Министрлар Кабинетының Баш ветеринария идарәсе башлыгы А.Хисаметдинов «Ветеринария медицинасы факультеты»ның 5 курс студентлары белән очрашты. Очрашуга шулай ук Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының Баш ветеринария идарәсенең дәүләт хезмәтә кадрлар бүлегә башлыгы А.Гатауллина, «Казан шәһәрә дәүләт ветеринария берләшмәсе» ДБУ житежчесе Т.Галиев һәм «Республика ветеринария лабораториясе» ДБУ директоры А.Гәрәев чакырылган иде.

Очрашу барышында «кадрлар кытлыгы» мәсьәләләре, чыгарылыш укучыларын эшкә урнаштыру һәм житештерүдә ветеринария белгечләренә ярдәм итү программалары мәсьәләләре буенча фикер алыштылар.

Бүгенгә көндә Министрлар кабинетының Баш ветеринария идарәсе 35 яшькә кадәргә яшь белгечләргә ярдәм итүнең эчкә программасын гамәлгә ашыра. Әйттик, Татарстан Республикасы районнарының ветеринария берләшмәләренә эшкә урнашканда, чыгарылыш сыйныф укучыларына бер тапкыр түләне торган 35 мең сум бирелә һәм ай саен, 3 ел дәвамында, төп хезмәт хакына 10 мең сум өстәп түләне.

А. Хисаметдиновның сүзләренә караганда, «Тәҗрибәле ветеринария табибының хезмәтә һәм белемнәре агросәнәгатә комплексы предприятиеләрендә бик кирәк. Шуңа күрә, Казан дәүләт аграр ветеринария медицинасы академиясен тәмамлаучылар каршылыкларсыз үз эшләрен табачак, чөнки югары уку йорты югары квалификацияле белгечләр чыгара».



СОБЫТИЕ

УКУЧЫЛАРНЫҢ «РАШТУА УКУЛАРЫ» XIX РЕСПУБЛИКА ФӘННИ-ТИКШЕРЕНУ КОНФЕРЕНЦИЯСЕ



25 гыйнварда, физиология һәм патология физиологиясе кафедрасы доценты Г.Шаламова һәм физик тәрбия кафедрасы доценты Е.Смелкова, «Раштуа укулары» XIX республика мәктәп укучыларының фәнни-тикшеренү конференциясендә «Табигый фәннәр» секциясенә жюри эшендә катнашты, ул Казан шәһәрәнең «75 нче гимназия» МБМУда узды.

Төбәк этабында катнашу өчен 22 эш сайлап алынды. Тикшеренүләр дисциплинаара якин килү, күзаллау кичләгә белән аерылып торды. Конференциядә катнашучыларны Казан дәүләт ветеринария медицинасы академиясе абитуриентлары арасында күрергә өметләнәбез.

ИНДЕКС УСПЕХА

ВСЕРОССИЙСКИЙ МЕЖВУЗОВСКИЙ ЧЕМПИОНАТ WORLDSKILLS

С 15 по 17 декабря во ФГБОУ ВО МГАВМ имени Скрябина прошел Всероссийский межвузовский чемпионат WorldSkills, в котором приняли участие представители 8 вузов России.

Участникам предстояло выполнить ультразвуковое исследование брюшной полости и сердца, родовспоможение крупного рогатого скота, подготовку к искусственному осеменению, лабораторный анализ мочи и крови, реанимационные мероприятия собаке, посев на питательные среды, описание рентгенограммы, подсчет клеток крови.

От нашей академии



успешно выступили: студентка 410 группы Зарина Трейдина, в качестве эксперта-компатриота, доцент кафедры терапии, клинической диагностики и рентгенологии Булат Тамимдаров, завоевав второе место и серебряную медаль в номинации «Ветеринарный врач».

ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

ОЛИМПИАДА ПО ХИМИИ СРЕДИ СТУДЕНТОВ I КУРСА ФБС



23 декабря 2020 г. под руководством сотрудников кафедры биологической химии, физики и математики доцента Е.Микрюковой и ассистента Ч.Харисовой была проведена олимпиада по химии. В мероприятии участвовали студенты I курса факультета биотехнологии и стандартизации по направлению подготовки 35.03.07 «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции».

Основные цели: определение уровня подготовки студентов в области химии; выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к научной деятельности; пропаганда научных знаний; создание необходимых условий для поддержки одарённых детей.

Результаты олимпиады:

- I место – Бандура Вадим (142 гр.)
- II место – Валиуллина Аделина (141 гр.)
- Митрофанов Константин (141 гр.)
- III место – Скорнякова Татьяна (141 гр.)
- Хамитова Диана (142 гр.)

Поздравляем победителей олимпиады!



ПЕРСОНА

РАВНОДУШИЕ И ЭГОИСТИЧНОСТЬ – ЭТО ТОЧНО НЕ ПРО СТУДЕНТОВ КАЗАНСКОЙ ГАВМ

Одним из ключевых направлений деятельности Студенческого совета Казанской ГАВМ является работа Социального комитета, благодаря которому организуются и проводятся множество мероприятий в области добровольческого движения, донорских акциях, проводится работа по защите прав студентов, оказывается содействие в материальной помощи студентам, помощь людям, нуждающимся в особой поддержке и социальной защите и многое другое.

С ноября 2020 года его возглавляет студентка факультета ветеринарной медицины Горшенина Кристина Александровна – девушка, которая всей душой болеет за свое дело и считает, что жизнь для того и дается, чтобы творить добро и приносить пользу людям и животным. Она поступила в академию в 2017 году на факультет ветеринарной медицины по специализации «ветеринарный врач». «Я с детства понимала, что буду работать с животными, но как именно, с какими, в какой области я тогда еще не знала. В какой-то период времени я осознала, что хочу быть ветеринарным врачом. Именно тогда я решила, что буду поступать в ветеринарную академию, ведь невозможно стать хорошим специалистом без знаний. Кроме того, я бы очень хотела защищать права животных, ведь в нашей стране

это не сильно развито». В 2019 году Кристина была выбрана командиром добровольческого отряда. Ребята регулярно принимали участие в различных мероприятиях как регионального, федерального, так и международного уровней. Проводили мероприятия для детей с ограниченными возможностями, оказывали всевозможную помощь пожилым людям, участвовали в городских благотворительных ярмарках, ежегодных парадах в честь Дня Победы, в благотворительных акциях «За ЗОЖ» и т.д. «Для меня работа в добровольческом отряде и в качестве руководителя Социального комитета означает, прежде всего, именно возможность помогать студентам и не только. И помогать не ради чего-то, а абсолютно безвозмездно. Достаточно часто оказывается так, что люди, столкнув-

шиеся с бедой, вынуждены «сражаться» с ней один на один. Это всегда печально и страшно. И наш Социальный комитет создан для того, что мы могли прийти таким людям на помощь и показать, что они не одни». Сегодня ребята продолжают посещать дома престарелых, навещать детей и взрослых с ограниченными возможностями, нуждающихся в помощи и поддержке. Также регулярно посещают приюты для животных, оказывают помощь на лошадиных фермах и т.д. В период пандемии согласно Указа Президента РФ от 2 апреля 2020 г. № 239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории РФ в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» ими была организована группа волонтеров из ак-



тивистов студентов академии. Ребята помогали пожилым людям в доставке продуктов/лекарств. «Мне очень нравится учиться в нашей академии. У нас замечательные, очень сильные преподаватели и профессора, которые дают нам множество бесценных знаний и даже жизненных уроков. Здесь много возможностей и для того, чтобы найти применение своим талантам в рамках студенческой деятельности. Любой в стенах академии может найти занятие, созвучное его интересам, видению своего предназначения в этом мире и обрести себя» – признается Кристина.

ПОТЕХЕ ЧАС

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ ВИКТОРИНА «НОВОГОДНИЙ КВИЗ»



22 декабря в Доме студентов №4 прошла интеллектуальная викторина «Новогодний Квиз».

Несмотря на сложное время для всех студентов – период сессии – ребята

смогли развлекаться и получили заряд хорошего настроения.

На протяжении всего мероприятия в актовом зале царил новогодняя и легкая дружеская атмосфера. Ребята с удовольствием общались, шутили и подбадривали друг друга.

По итогам упорной борьбы первое место завоевала команда «Елки-палки». Вторыми стали ребята из команды «Вова с нами». На третьем месте команда «Формат 5».

Все команды получили сладкие подарки.

ДНЕВНИК СТУДЕНТА

ИТОГИ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НАУЧНЫХ РАБОТ «ИННОВАЦИИ В НАУКЕ И ПРАКТИКЕ»

Студентка 501 группы ФВМ Александра Дорожкина принимала заочное участие во Всероссийском конкурсе научных-исследовательских работ «Инновации в науке и практике», проходившем в городе Уфа в декабре 2020 года.

На конкурс была выставлена работа на тему «Использование лазеропунктуры в схеме лечения телят больных катаральной бронхопневмонией», оформленная ею по результатам научно-исследовательской (преддипломной) практики.

По итогам конкурса Александра была награждена Дипломом 1 степени. Научный руководитель к.вет.н.доцент, зав.кафедрой терапии и клинической диагностики с рентгенологией Ольга Грачева была отмечена Благодарственным письмом.





ГОНКА ЗА ЛИДЕРСТВО

Спортивный сезон, объявленный ООО «Буревестник» в рамках Спартакиады среди студентов ВУЗов РТ 2020-21 учебного года, набирает обороты, треть дисциплин уже осталась позади. Спортсмены нашей академии с самого начала сезона набрали достойный темп и захватили лидерство, но вся борьба еще впереди и рано утверждать, что КГАВМ является неоспоримым лидером.

Конкуренцию команде нашей академии составили такие вузы, как КГАУ, который за последние 2 года не уступил первое место ни одному ВУЗу. Казанский инновационный университет «КИУ» и университет управления «ТИСБИ» часто выступают в числе призеров Спартакиады, да и Казанский юридический институт МВД России является серьезным соперником. Именно эти ВУЗы представляют жесточайшую конкуренцию за лидерство в подгруппе.

11 и 12 декабря во Дворце водных видов спорта прошли заключительные в 2020 году соревнования по плаванию в рам-



ках Спартакиады. Среди наших конкурентов по подгруппе, в частности «ТИСБИ», выступают мастера спорта международного класса, члены сборной команды России, а также рядовые мастера и кандидаты в мастера спорта, которые выступают за команды КИУ и КЮИ МВД РФ. Именно участие таких профессионалов, как капитан команды сборной ТИСБИ – Куимов Егор, позволило оттеснить нашу команду, оставив ее за чертой призеров. Но и сама возможность выступить

практически на равных с профессиональными командами вселяет уверенность в наших пловцов.

Достойную конкуренцию обеспечил обновленный состав, состоящий из перспективных первокурсников и опытных спортсменов. Благодаря способным новичкам команда показала хорошие результаты и набрала почти на 1000 баллов больше, чем показатели прошлых лет, что дает надежду на будущие победы.

Традиционно, свой вклад в достижении лидерства вносят борцы под руководством опыт-

ного преподавателя-тренера, мастера спорта международного класса А.Бозина. Его ученики завоевали стали победителями в соревнованиях по самбо и заняли второе место в борьбе на поясах.

Успешно выступила и команда бильярдистов под руководством тренера мастера спорта С.Чинкина, заняв второе место.

Успешнее выступили в этом году спортсмены циклических видов спорта, таких как спортивное ориентирование и легкоатлетический кросс, под руководством старшего преподавателя, мастера спорта по легкой атлетике Г.Абдуллина. В прошлом году они заняли четвертое место, а в этом улучшили свои показатели и завоевали второе место, составив конкуренцию перспективным командам «КГАУ» и «ТИСБИ».

Борьба за лидерство до сих пор продолжается. Она становится все более напряженной, у команды КГАВМ остаются высокие шансы проявить себя в более чем 15 дисциплинах, так что пожелаем ей и дальше уверенно идти к новым победам!

ЧЕМПИОНАТ ТАТАРСТАНА ПО БОРЬБЕ СУМО СРЕДИ ЖЕНЩИН

Поздравляем участников Чемпионата Республики Татарстан по борьбе сумо на призы Дворца единоборств «Ак Барс» среди женщин.

1 место заняла Анжела Проворова, 2 место поделили Анжела Алимova и Гузель Зайнуллина, на 3 месте Ульяна Епинина и Мария Кузьмина. По результатам соревнований девушки вошли в сборную команду Республики Татарстан.



Издатель и учредитель -
ФГБОУ ВПО

«Казанская государственная академия
ветеринарной медицины
имени Н.Э.Баумана».

Редакция - студенческий пресс-центр ФГБОУ ВПО
«Казанская государственная академия ветеринарной медицины
имени Н.Э.Баумана».
420074, г.Казань, ул.Сибирский тракт, 35.
Тел.: (843)273-97-14.

Отпечатано в типографии компании
«POZIS».
Тираж 500 экз.
Сдано в печать 25.01.2021 г.
Распространяется бесплатно.

ТВОРЧЕСКИЙ ПОЛЕТ

ИТОГИ КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ НОВОГОДНЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ КОМНАТ



24 декабря, в преддверии Нового года, в Доме студентов №4 были подведены итоги конкурса на лучшее новогоднее оформление комнат. Перед жюри стоял легкий выбор, ведь ребята постарались на славу.

По итогам места распределились следующим образом:

1 место – разделили комнаты 471 и 319.

2 место – комната 231.

3 место – комната 520.

Все ребята получили памятные призы.